
OPRACOWANIE ZBIORCZE WYNIKÓW ANKIET  

PRZEPROWADZONYCH WŚRÓD UCZNIÓW, RODZICÓW I NAUCZYCIELI  

WE WRZEŚNIU 2018 R. 

 

 W ankiecie wzięło udział 364 uczniów kl. I-VIII Szkoły Podstawowej im. Kawalerów 

Orderu Uśmiechu w Józefinie, 275 rodziców i 18 nauczycieli. 

1. Na pytanie 1: Czy uczniowie uczą się w szkole rozmaitych zachowań? - 94 % 

ankietowanych uczniów odpowiedziało, że uczy się umiejętności społecznych -  wynik 

bardzo wysoki!, kulturalnego zachowania uczy się - 88 %, postaw patriotycznych - 

87%, zapobiegania zachowaniom ryzykownym - 83%, przeciwdziałania agresji - 80%, 

zdrowego stylu życia - 75%.  

2. Na pytanie 2: Czy uczniowie czują się w szkole bezpiecznie? – 94% ankietowanych 

uczniów  odpowiedziało twierdząco (wynik bardzo wysoki!).  

3. Na pytanie  3: Czy uczniowie zwracają się do nauczycieli ze swoimi problemami? - 68% 

uczniów odpowiedziało, że tak.  

4. Na pytanie 4: Czy szkoła zauważa twoje problemy szkolne? - 59%  ankietowanych 

odpowiedziało twierdząco. 

5. Na pytanie 5: Czy w szkole poznajesz wartości? - 88% uczniów odpowiedziało 

twierdząco. Najwyższy wynik osiągnęły następujące wartości: pomaganie innym 

(najwyższy wynik), kreatywność, rodzina, tolerancja, uczciwość, pracowitość 

i patriotyzm. Najniższy wynik osiągnęło czytelnictwo i  zdrowie. 

 

 Wyniki ankiet przeprowadzonych wśród rodziców pokrywają się w dużej części 

z wynikami ankiet uczniów. Szczególnie wysoko ocenione jest przez rodziców (92%) i uczniów 

(94%) poczucie bezpieczeństwa w naszej szkole (wynik nauczycieli w tym zakresie – 100%). 

  Rozbieżności widoczne są w zakresie edukacji zdrowotnej. Rodzice uważają, że ten 

obszar działań szkoły jest wysoki (90%), uczniowie zaś  oceniają go na poziomie 75%. Różnice 

pojawiły się także w pytaniu dotyczącym kulturalnego zachowania się uczniów. Zdaniem 

rodziców -(94%)- szkoła uczy dzieci i młodzież kulturalnego zachowania się, jednak uczniowie 

oceniają ten obszar działań szkoły na poziomie 88%.  Nauczyciele wysoko oceniają 

zaangażowanie szkoły w kształtowanie wyżej wymienionych kompetencji (około 97%).   



 Rodzice uważają, że nasza szkoła kształtuje wśród uczniów postawy patriotyczne 

w 96%, uczniowie zaś w 87%. 

 98% ankietowanych rodziców stwierdziło, że Program wychowawczo - profilaktyczny 

naszej szkoły jest zgodny z przyjętymi wartościami.  

 Rodzice uważają, że w 79% szkoła zauważa problemy uczniów, nauczyciele udzielają 

wsparcia podopiecznym w 90%, uczniowie zaś uważają, że szkoła zauważa ich problemy 

w 59%. Tylko 68 % uczniów zwraca się do nauczycieli ze swoimi problemami. Z ankiet wynika, 

że 36% rodziców w ogóle nie wie, czy ich dzieci zgłaszają nauczycielom swe problemy. Z tego 

wynika, że uczniowie -w niepokojącej liczbie- nie informują dorosłych o swoich problemach.  

 

WNIOSKI OGÓLNE DO PROGRAMU PROFILAKTYCZNO- WYCHOWAWCZEGO 

Wyniki przeprowadzonych w szkole ankiet  wskazują na konieczność: 

 zwiększenia ilości pogadanek, lekcji wychowawczych oraz akcji poświęconych 

promocji zdrowego stylu życia, 

 zwrócenia uwagi na problemy zdrowia psychicznego dzieci i młodzieży, np. na 

depresję, 

 systematycznego przypominania uczniom, że mają możliwość rozmawiania  

z pracownikami szkoły (wychowawca, pedagog, psycholog, inni nauczyciele  

i specjaliści) o swoich problemach szkolnych, 

 zwracania uwagi na  negatywne, niebezpieczne zachowania uczniów na przerwach 

(bójki, agresja); wyzywający strój, pomalowane włosy, paznokcie, 

 wyznaczenia w szkole cichego miejsce dla uczniów z nadwrażliwością słuchową, 

 zwiększenia świadomości  i tolerancji uczniów w stosunku do niepełnosprawnych 

kolegów i osób dorosłych, 

 wypracowania zasad konstruktywnej, motywującej komunikacji na drodze: uczeń-

nauczyciel, nauczyciel-uczeń, 

 promowania czytelnictwa wśród uczniów, 

 kształtowania zasad kulturalnego zachowania się uczniów w stosunku do dorosłych  

i rówieśników. 

 


